

# 减税降费，企业多出“第13个月”利润

## 制度红利集中释放，山东企业“获得感”满满

4月16日财政部披露的一季度财政收支情况显示，全国一般公共预算收入中的税收收入46706亿元，同比增长5.4%。与去年同期相比，税收收入增速有了较大放缓，主要是增值税、个人所得税、涉及小微企业税收等普惠性减税政策效应持续显现。近日记者走访省内多家企业发现，今年大规模减税降费新政将制度红利集中释放。

“

本报记者 张頔

### 减出来的钱用在研发上，行业竞争力不断提升

从今年4月1日起，我国制造业等行业增值税税率由16%降至13%，交通运输业和建筑业等行业增值税税率由10%降至9%。加上此前增值税起征点的提高和众多针对高新技术企业、小微企业的税收优惠政策，不同规模的山东企

业都感受到了税收政策带来的红利。

“大规模减税降费能够提升企业盈利能力，可以说，减的是税，增的是行业竞争力。”烟台张裕葡萄酿酒股份有限公司总经理冷斌介绍，通过初步的数据测算，在资金回收指标不变、产品销售及采购价格、毛利率均保持不变的前提下，此轮减税降费政策包括税率和社保费率下降，一年能够节省税费、增加现金流9815万元。“去年张裕一个月的利润平均约为1个亿，税改一年给企业新增利润预计也接近一个亿，相当于新增了‘第13个月’的利润。获得减税资金后，将拥有更多资源用于设备更新、技术创新和升级改造，有利于增强品牌活力和国际竞争力。”

雷沃重工股份有限公司总部计划财务部副总监巩文栋在接受采访时也给记者算了一笔账：减税降费的一系列政策，使雷沃2018年发生的1.32亿元海外研发费用可以计入加计扣除范围，加计扣除比例提高到75%，今年预计多加计扣除2.38亿元；土地使用税减半征收后可以少缴纳635万元；制造业税率下降，新税率实施后，预期年度增值税留

抵税额增加会减少约9000万元，这将进一步减少企业资金占用，为企业加大研发投入、推动智能化生产提供政策保障。

### 减税政策有力度，纳税服务有温度

记者在采访时发现，无论企业的规模如何，这次大力度、多维度的减税降费都很有“获得感”。烟台张裕、雷沃重工的减税利好可以亿计，而对一些小微企业业主来说，感受最明显的，是企业员工个税减税的力度。

“我们公司是科创型小微企业，研发人员是核心资源，员工工资也是主要的运营成本。”山东宇信电子科技有限公司总经理王年介绍，该公司现有员工30余人，其中技术开发人员占80%以上。根据王年的测算，公司员工原来每年的个人所得税合计40万元，个人所得税改革后，预测每年总计能少交近20万元。员工少缴税，拿到更多钱，工作自然更有干劲。

减税降费的效果，不仅在于政策的力度，还取决于落地的速度、宣传的广

度和纳税服务的温度。国家税务总局山东省税务局在广泛宣传的基础上，采取点和面相结合、线上和线下相结合、系统和精准相结合的方式，分批次、分专题推进税法培训辅导，培训纳税人46.97万人次。

作为直接面对纳税人的“窗口”，办税服务厅就是“最后一公里”的缩影。本次省内采访，记者走进了多个办税服务厅，感受到了纳税服务的细致和高效。济南市槐荫区税务局办税服务厅推出了微信取号服务，纳税人可以根据窗口情况和自己的时间提前预约办税时间，服务厅根据纳税人的预约提前进行分析研判，通过微信公众号、微信群、电话等方式提醒纳税人错峰办理涉税业务。

在烟台市芝罘区办税服务厅，大厅里设有6个导税台，纳税人可以在任何一处咨询；通过智能咨询终端机查询，既可以扫码获取也可以一键打印“减税降费明白纸”；设置若干业务“潮汐窗口”，系统自动引导纳税人到对应窗口前办理业务……尽管是在4月的大征期内，但整个办税服务厅井然有序、没有出现拥挤的情况。

## 服务“三农”搭建乡村振兴“金融桥”

### 农行山东省分行派百名干部挂职基层

服务“三农”，人才为重。

4月17日，农行山东省分行在济南举办“2019年选派干部赴政府挂职启动仪式”，选派100名优秀干部赴政府挂职锻炼，其中10名挂职副县长、90名挂职副镇长，继续在基层一线培养锻炼干部，全力服务地方经济发展。

记者在启动仪式上了解到，早在2017年12月，农行山东省分行为深入贯彻落实党的十九大精神、全力支持地方经济发展、深化农村普惠金融服务，与山东省委组织部联合开展了选派干部双向挂职工作。该行选派了53名干部到地方挂职，挂职工作中，他们把广袤乡村作为推动全省“三农”事业发展的主战场，搭起金融桥、逢难敢亮剑、扶贫出实招，在基层服务中干出了农行人的口碑和形象，展现了良好的精神面貌、扎实的工作作风，政府挂职已经成为农行服务“三农”的一张闪亮名片。

“作为挂职干部的一员，我深感使命光荣，责任重大，自己要沉下心来，铺下身子，真正扎根到基层一线，了解群众需求，踏踏实实为老百姓做实事，把解决问题、群众满意作为检验标准。”李海辉，农行寿光市支行党委委员、副行长，在寿光市上口镇挂职副镇长的一年时间里，他是这么说的，更是这么做的。

2018年8月份，寿光市遭遇严重洪涝灾害，李海辉所在区域上口镇属于重灾区，他向组织提出成立寿光支行“党员抗洪抢险突击队”，深入养殖区参与抗洪抢险和消毒防疫工作，连



续几天通宵作战，清理掩埋溺死禽畜，确保大灾之后无疫情。他们的事迹受到当地党委政府和群众高度评价。

真挂实干，挂中干、干中学，努力在挂职期间做几件看得见、摸得着的实事，在改革发展中留下痕迹，李海辉只是农行山东省分行广大挂职干部的一个缩影。

数据显示，一年时间里，该行53名挂职干部累计协助拆违、征迁企业和村民4900余户，妥善调处各类民众纠纷300余起；协助引进企业56家、总投资超过30亿元，推动137个项目加快建设、协调银行授信近42亿元；累计走访调查1000余个专业大户、1500家中小企业，为900万农户建立信贷档案，发放各类支农、惠农贷款1.4亿元，惠及近3300户农民。

“挂职工作开启以来，农行挂职干部协助所在单位积极做好需求对接、业务调查和普惠金融产品的推广工作，成为了惠农的金融能手，政府

的得力助手。在前期的考察中，无论是党委政府，还是干部群众，都热切希望农行能把这支精兵强将留下来，把挂职作为长期的制度性安排，持续为县域乡镇输送金融养分，带领人民群众创业致富。”在总结挂职干部一年工作成绩时，农行山东省分行行长益虎向记者介绍道。

新时代呼唤新担当，新时代展现新作为。培养和造就一支现代化“三农”工作队伍是党中央对三农工作的殷切期望。因农而生、因农而长，作为党的银行，近年来，农行山东省分行在服务“三农”发展的道路上，聚焦核心需求，真正把金融人才、金融知识、金融服务持续输送到县域腹地。

踏着第一批挂职干部开拓的路径，农行新一期挂职干部将以更大的作为、更实的举措，为全省乡村振兴、脱贫攻坚等工作提供全方位综合金融服务，在服务“三农”中展现新风貌，勇做“先锋队”。

(通讯员 马传涛 记者 张頔)

中信银行发布

第8期“资管经理人景气指数(AMI)”

该指数首次

站在荣枯线之上

中信银行近日发布第8期“资管经理人景气指数(AMI)”。该指数以50作为银行资管行业景气度的分界点，AMI高于50时，反映银行资管行业景气度较高；低于50，则反映银行资管行业景气度较差。第8期的综合指数AMI为52.5，首次站在荣枯线之上，反映目前银行资管行业景气度持续改善，行业整体呈现复苏。

第8期AMI继续使用分类指数对银行资管行业进行全面刻画。三大区域的AMI在第8期全部位于50以上。中部区域的AMI维持在55.8，与第7期一样；西部地区的第8期AMI延续之前上升的趋势并首次突破50，为55，较第7期上升5.5个百分点；银行资管业务最为发达的东部地区在第7期短暂回落后再次上升至50.9。

在三大扩散指数中，第8期市场条件AMI为63.1，较上期大幅提高。其中行业环境AMI上升为59.0；市场信心AMI提升至63.7，国有五大银行的理财子公司获批筹建，明确了未来银行资管发展的方向，坚定了银行资管行业的发展信心；产品成本AMI为66.5，连续四期在荣枯线以上，截至2019年一季度末，各行理财产品成本年初明显下降。

客户需求AMI为50.3，近四期首次站在荣枯线之上，权益市场的回暖和债券类净值型产品良好业绩表现使得银行理财产品的客户需求有所提升。其涵盖的三项指标中，客户数量AMI为51.9，显示银行理财客户数量较上一期有所上升；产品发行AMI为47.6，较上期明显回升；产品创新AMI为51.4，较上期略有下降，但依然在荣枯线之上。

投资管理AMI录得46.1，在第七期短暂回落后有所回升，但连续8期处于荣枯线以下，表明银行资管在投资管理方面景气度依然较弱。其所涵盖的四项指标中，新增资产收益率指标回落至34.9，与银行资管主要配置资产——债券收益率在2019年一季度持续下行相吻合；员工数量AMI为55.7，显示银行资管从业人员规模持续增长，各家机构持续为资管业务转型做人力储备；中收完成AMI为41.0，较上一期明显回升，但连续8期处于景气度以下，显示中收实现情况依然不容乐观；配置速度AMI回升至52.8，较上一期大幅回升，表明银行资管加快了资产配置速度。

随着银行理财子公司陆续获批筹建，银行资管转型发展迎来新时代。转型阵痛期正逐渐消退，转型红利正逐步显现，银行资管人面临的行业发展环境改善，从业人员信心明显增强，转型发展道路前景光明。

AMI指数由中信银行资管中心研发，主要采用问卷调查的方式进行，调查范围限定在理财业务规模排名前150的银行，按季在“中信银行资管”微信公众号(微信号:zhongxinziguan)发布。

(记者 张頔 实习生 柳文琦)

## 济南市2018年度党风政风行风正风肃纪民主评议工作落幕

### 济南农商银行获得金融行业头名

前期，按照市委办公厅、市政府办公厅《关于开展2018年度党风政风行风正风肃纪民主评议工作的意见》部署，全市组织开展了2018年度党风政风行风正风肃纪民主评议工作。近日，市民主评议工作领导小组下发通报，济南农商银行因工作成绩突出，在接受评议的14家驻济金融机构中取得了综合得分第一名的好成绩。

本次评议通过12345市民服务热线承办考核，群众代表、企业代表评议及优化营商环境专项评议，干部职工评议，媒体监督问政考核等多个维度开展，评级的各个环节均邀请了泉

城公证处、市民主评议工作领导小组等进行现场监督、公证，保证了评议的客观公正。最终，济南农商银行在驻济金融单位评议中综合得分为94.902分，位列14家驻济金融机构第一名。

济南农商银行自成立以来，按照市委市政府部署要求，坚持面向“三农”、小微企业和社区家庭定位，不断深化“一次办成”改革，突出“以客户为中心”的服务理念，不断夯实服务基础建设，持续推进服务标准化、制度化、规范化和常态化建设；大力推进“便捷获得信贷”行动，积极推行

“无纸化”办贷，简化信贷手续，推行服务限时办结制，创新推出了“泉城易贷”“贷款泉诚”小微系列贷款，助力全市小微民营企业发展，赢得了社会公众的认可和信赖。此次评议中取得驻济金融机构综合得分第一名的好成绩，充分说明市委市政府和社会公众对该行服务质量的广泛认可。该行将以此为契机，进一步加强金融产品与服务创新，有效改善客户体验与满意度，全面提升营业网点服务水平与质量，为客户提供更加优质便捷的金融服务。

(记者 张頔 实习生 柳文琦)